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Владајућа коалиција у Србији још једном је поновила да је против расписивања
ванредних парламентарних избора, јер би то угрозило европске интеграције. Може ли
прича о Европској унији спасити власт од избора?

  

Председник Србије и Демократске странке (ДС) Борис Тадић поново је искористио
европске интеграције као главни аргумент против расписивања ванредних избора у
Србији. Јавности је, наиме, поручено да би избори могли бити расписани тек онда када
Србија добије статус кандидата за чланство у ЕУ. То је у дебату око избора унело и неке
нове теорије, попут оне да је такав договор постигнут унутар владајуће коалиције, и чак
да је у таквом договору учествовала и ЕУ.

  

Политички аналитичар Дејан Вук Станковић не верује да је у Бриселу направљена нека
политичка формула у којој би се власти помогле пред изборе кандидатуром за чланство
у ЕУ. Брисел у суштини не интересује ко је на власти у Београду, и све што одатле
можемо чути јесте понављање услова који се морају испунити за добијање статуса
кандидата, истиче Станковић.

  

„Али, везивање кандидатуре за изборе је више нека врста става који има власт у Србији.
Не верујем да је неко у Бриселу бланко обећао кандидатуру Демократској странци, или
било којој другој странци владајуће коалиције, оног тренутка кад буду расписани избори.
Просто, кандидатура подразумева неки скуп услова које треба да задовољи свака влада
у Београду, без обзира ко ту владу чинио“, сматра Становић.

  

Избори су (не)избежни?

  

Журба опозиције је разумљива, али је исто тако и разумљива жеља власти да не
расписује изборе док не буде могла да изађе пред бираче са неким значајним успехом,
какав је рецимо добијање статуса кандидата за ЕУ, каже за Дојче веле политички
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аналитичар Милан Николић. И поред тога, анализа института ИФИМЕС из Љубљане
закључује да су ванредни избори у Србији неизбежни. Милан Николић сматра да је та
оцена нетачна.

  

„Владајућа коалиција сада има, истина танку, али сигурну већину у парламенту. Она
нема ниједан позитиван разлог да иде на ванредне изборе, шта више, она би себи
нанела штету уколико би ишла на изборе. Значи, да би се она наговорила да иде на тако
нешто, мора јој се нешто позитивно понудити, нешто што ће надићи оне штете које би она
евентуално имала. У том смислу би морали да размишљају и напредњаци. Ја, наравно, не
размишљам за њих, и не знам шта би то могло бити, али они морају да понуде нешто
веома озбиљно, а не само ово што сада раде: падају у ватру, показују нервозу, и слично“,
каже Николић.

  

Протести без успеха?

  

Прави непријатељ владе је лоша економска ситуација, око тога се аналитичари потпуно
слажу. У априлу се најављује нека врста репризе протеста у Хрватској, а ту је и
најављени митинг Српске напредне странке (СНС). Замрзнуте плате и поскупљења су
свакако нешто што се властима неће опростити на наредним изборима, каже Дејан Вук
Станковић. Међутим, опозиција је превише разједињена, и без неког широког фронта
она неће успети да натера власт на изборе, сматра Станковић.

  

„Мислим да уколико не буде масовних и организованих протеста, где би се појавио неки
политички ауторитет, који би могао да артикулише све те бројне незадовољне гласове,
да ће за власт ипак бити најгора та поскупљења која нас чекају у следећим данима и
недељама. Дакле, то ће бити запамћено, и онда вероватно оног тренутка када се догоди
гласање то вероватно бити артикулисано кроз неку врсту протестног гласања“, очекује
Станковић.

  

Компромитовање европске идеје

  

Управо због покушаја ДС да монополизује процес европских интеграција, појавиле су се
анализе у којима се каже да и Бриселу постаје јасно да српске власти иза приче о ЕУ
прикривају корупцију и лично богаћење. Дејан Вук Станковић сматра да те примедбе
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нису без основа. Видљиво је да постоји доста људи унутар или поред ДС који су и
политички и финансијски профитирали од еврореформске реторике, каже Станковић.
То у некој перспективи компромитује идеју европске Србије, закључује Станковић.

  

(Дојче веле)
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